

# 部分劣质羽绒服填充物竟是飞丝 全链条监管势在必行

本报评论员 宋学敏

寒冬已至,气温骤降,不少人已备好或打算购买过冬的羽绒服,然而,多位自称是服装业内人士的博主透露,羽绒成本涨价,市面上大量低价产品以次充好。据央视财经报道,一部分“假羽绒制品”在线上、线下市场肆意泛滥。部分直播间羽绒制品以“丝”代“绒”。记者一线调查江苏南通羽绒被生产厂商,用“飞丝”冒充“羽绒”成当地市场“公开的秘密”。江西九江多家羽绒服企业的产品含绒量极低。11月25日,江苏南通通报称:已采取固定证据、查封扣押、立案查处等执法措施。

羽绒类制品悄然涨价,因素很多,一个说法是与“二师兄”有关,出人意料,但似乎有点道理。猪肉价格下降,

消费者更倾向于购买猪肉,导致鸭、鹅的养殖数量减少,直接影响了羽绒的供应量,羽绒服的价格自然水涨船高。仅仅是涨价也就罢了,一系列热搜让人心惊胆寒——“央视曝光羽绒制品造假产业链”“部分劣质羽绒服填充物竟是飞丝”“你的孩子可能正在穿这些劣质羽绒服”……连孩子穿的羽绒服也造假!逻辑链条也很清晰,成本涨价,羽绒服价格上涨,消费者持币观望,羽绒服销量下降,一些黑心厂商走歪门邪道以次充好。然而,真相又不完全是这样,掺“飞丝”在行业内存在多年了。也就是说,假羽绒服、假羽绒被往年也不少,但今年的成本上涨让造假变得更为疯狂。

以次充好到了以假乱真的程度,还有各种障眼法蒙蔽消费者。所谓“飞丝”就是粉碎毛,就是鸭、鹅毛的

边角废料粉碎以后成为丝绒状,这种“飞丝”填充的羽绒服不仅不保暖,而且由于缺乏高温消毒等程序,还可能产生异味和病菌,潜藏致病危险。由于其形态与羽绒有相似之处,当“飞丝”和“羽绒”被填充进被壳后,无论是从外观看,还是用手触摸感受,消费者都极难分辨出二者的差异。而直播间里展示讲解的样品和发到消费者家中的羽绒被压根不是同一种。“直播间展示的是好绒,但真正发的是差的。”

更令人目瞪口呆的是,连合格证和检测报告都可以造假。在江西省九江市红星羽绒电商创业园,这里的儿童羽绒服款式多样,都附有吊牌、水洗标和羽绒充气标,合格证上明确标明品名为“儿童轻薄羽绒服”“羽绒服”“鹅绒裤”等,执行标准和安

全技术类别、产品等级说明应有尽有,填充物也写明是“90%白鸭绒”“白鹅绒(含绒量90%)”“白鸭绒(含绒量90%)”等,甚至还附带检验检测报告。牌子可以贴,质检报告可以买,好评可以刷,直播间挂羊头卖狗肉,羽绒制品造假销售形成了完整的黑色产业链。

有道是,便宜无好货,不法厂商敢于肆无忌惮地以次充好,一是欺负部分消费者难以辨别真假,二是赌部分消费者经不住低价的诱惑。消费者固然要增加辨识能力,警惕低价陷阱,但不能让消费者独自阻击。市场监管部门和公安机关更需主动出击,进行全链条监管,对利欲熏心、肆意妄为的黑心厂商和制假窝点,该处罚的要处罚,该取缔的必取缔,该抓捕的须抓捕。

## 镜界



### 猴子自助餐节

11月24日,猴子在泰国华富里享用“自助餐”。当日,有泰国“猴城”之称的华富里举行一年一度的“猴子自助餐节”,人们为猴子提供水果、蔬菜“盛宴”,感谢它们吸引游客前来。  
新华社发

## 文化

### “入编”大英图书馆

大英图书馆近日宣布,包括《庆余年》《斗罗大陆》等在内的10部中国网络文学作品被收录进其中文馆藏书目。这是继2022年16部中国网络文学作品“入编”该图书馆以来,此类作品再次被纳入其书目。

英国商业贸易部官员戴睿俊表示,当前中英两国文化合作不断加强,“我们应该进一步推动这种合作”,“我们的职责之一,就是让全球读者能阅读和欣赏到精彩而有趣的故事”。

大英图书馆此次收录的作品涵盖历史、现实、科幻、玄幻等题材。读者不但能在大英图书馆官网上查阅这批作品信息,还能在不久后借阅到实体书籍。  
据新华社电

## 发现

### 首次在山脊发现陨石坑

从北京高压科学研究中心获悉,我国科学家第一次在山脊发现陨石坑。地球上的陨石坑是宇宙中的小行星等天体坠落在地球上撞击而形成的环形凹坑。陨石不仅是大自然中奇特的存在,也是科学家研究外太空的重要依据之一。

迄今为止,地球上已找到并证实的陨石坑有200余个,如美国亚利桑那州的巴林杰陨石坑、澳大利亚沃尔夫溪陨石坑等,但在我国境内发现的陨石坑极为罕见。  
据新华社电

## 科技

### 致命皮肤病可治愈

一个跨国医疗研究团队日前在英国《自然》杂志上发表文章说,他们治愈了数名患有中毒性表皮坏死松解症(TEN)的患者,这是人类首次治愈这种罕见、可致命的皮肤病。

据美国“密切关注科学”网站24日报道,这一研究团队由德国马克斯·普朗克研究所牵头。TEN是一种罕见皮肤反应,可能危及生命,通常由药物引起。患者最初只是会出红疹,但随后会出现皮肤疼痛、弥漫性皮疹、水疱、大面积脱皮、黏膜溃疡、肿胀和结痂等症状,然后可能继发感染、器官衰竭和肺炎。每年全世界有一两百万人受到这一疾病的影响,一些患者因此死亡。  
据新华社电

## 国际

### 英拟启动政府改革

英国《泰晤士报》24日报道,英国政府计划启动50年来最大规模的地方政府改革,取消数十个郡级以下地方议会,以期节约开支。

据报道,英国政府已在全国划定10个地区进行首批重组改革,有意取消两级制地方行政机构,合并为规模更大的单一制地方议会。相关的政府白皮书预计数周内正式发布。

埃塞克斯、肯特、萨里和赫特福德等郡被纳入改革范围,英国政府承诺给予这些地区更多权力和资金。诺福克和萨福克两郡将取消地方议会,两级行政机构合并为新的单一制地方议会。  
据新华社电

### 日尝试在图书馆卖新书

鉴于近年来实体书店大量减少,日本两家企业将从始自明年4月的2025财年起试行在一些公共图书馆销售新书。

据日本共同社23日报道,向地方政府和一些机构提供图书馆服务的图书馆流通中心公司将与大型图书批发商日本出版贩卖公司合作,尝试在部分图书馆售书。这一计划旨在增加人们购买图书的机会。  
据新华社电

### 俄罗斯一客机着陆时起火

一架俄罗斯客机24日在土耳其南部的安塔利亚机场着陆时左侧发动机起火,没有人员伤亡。

据俄罗斯塔斯社消息,89名乘客和6名机组人员全部通过充气滑梯安全撤离飞机。

土耳其运输部24日发表声明说,这架苏霍伊超级喷气100型客机属于俄罗斯方位角航空公司,从俄罗斯黑海城市索契起飞,前往土耳其安塔利亚市。提供实时航班飞行状况的互联网服务商“24小时飞行雷达”网站数据显示,该客机机龄7年。  
据新华社电

### 墨西哥一酒吧发生枪击

墨西哥东南部塔瓦斯科州检方24日说,该州首府比亚埃尔莫萨市一家酒吧当天发生枪击事件,造成6人死亡、10人受伤。

塔瓦斯科州副检察长吉尔贝托·梅尔基亚德斯当天在新闻发布会上说,据初步调查,事件发生时一群武装人员进入酒吧寻找目标,并向周围人群开枪。

检方说,塔瓦斯科州安全与公民保护部门人员在事件发生后第一时间赶往现场,目前警方、检方等正就事发原因展开调查。伤者已被送往多家医院救治。  
据新华社电

### 不知如何找对象

日本政府部门开展的一项调查显示,调查对象中近七成未婚人士不清楚如何找对象。这一结果促使政府考虑向民众加大宣传政府在婚恋方面所提供的服务。

据日本广播协会23日报道,日本儿童家庭厅7月就婚姻问题线上调查2万名15岁至39岁年轻人,其中1.8万人未婚,2000人已婚。结果显示,未婚人士中,67%表示“即使想找对象,也不知道具体该怎么做”;66%自认为缺乏自信,且怀疑自己无论怎么努力也难找到对象。  
据新华社电

### 首尔设自动驾驶夜公交

韩国首尔市政府24日说,将从26日凌晨起在首尔北部和西部之间试运营自动驾驶公交车。

据韩国《中央日报》报道,这趟车编号为A160,将于每个工作日凌晨3时30分发车,在首尔北部道峰区的道峰山站换乘中心和首尔西部永登浦站之间往返一次,单程行驶约26公里。

车内最多可搭载22名乘客,出于安全考虑,禁止站立乘车。乘客可通过在线地图服务实时查询车上空座数量以及到站时间。  
据新华社电